
 
  Αθήνα, 26/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 

  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ : «Ανάγκη για στήριξη όλων των ειδικοτήτων του ιατρικού και νοσηλευτικού 
κλάδου της χώρας κατά την τρέχουσα περίοδο, οικονομικά και ασφαλιστικά» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Κατόπιν επικοινωνίας μας με έναν τεράστιο αριθμό ιατρών και νοσηλευτών,  προκειμένου 

να πληροφορηθούμε για τις συνθήκες άσκησης του επαγγέλματός τους εν μέσω πανδημίας 

του κορωνοϊού, προέκυψαν δυο μεγάλες αναγκαιότητες προς αντιμετώπιση από την 

Πολιτεία, ώστε ο ιατρο-νοσηλευτικός κλάδος να αντιληφθεί ότι οι κόποι και οι υπερβάσεις 

του αναγνωρίζονται από την πολιτική ηγεσία της πατρίδας του. Πέραν της αυτονόητης 

ιδιαιτερότητας όλων των ιατρικών και νοσηλευτικών ειδικοτήτων, που υπηρετούν σε ΜΕΘ, 

στους οποίους η εν λόγω οικονομική ενίσχυση είναι επιτακτική, είναι ανάγκη να μην 

εξαιρεθούν εκείνες οι ιατρικές ειδικότητες εξ’ όσων υπηρετούν στα εξωτερικά ιατρεία ή τις 

υπόλοιπες κλινικές από αυτή την ειδική ενίσχυση λόγω κορωνοϊού, στα πλαίσια της όποιας 

επικείμενης θεσμοθέτησης. Είναι ανάγκη να συνειδητοποιήσουν οι πολιτικοί ηγέτες και η 

ελληνική κοινωνία ότι, οι ιατρικές ειδικότητες που υπηρετούν κατεξοχήν στα εξωτερικά 

ιατρεία των νοσοκομείων, όπου υποδέχονται πρώτοι τεράστιο όγκο ασθενών με πιθανότητα 

νόσησης από κορωνοϊό, με συμπτώματα ή όχι (με την τελευταία εκδοχή να αυξάνει τις 

συνθήκες επικινδυνότητας), είναι εξίσου εκτεθειμένοι σε υγειονομικό κίνδυνο, 

αντιμετωπίζοντας συνωστισμό ασθενών συγκεντρωμένοι σε κλειστούς χώρους.  

Επιπλέον, σε συνθήκες ασφυκτικής υποστελέχωσης των νοσοκομειακών ιδρυμάτων της 

χώρας μας λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, είναι ανάγκη να εγκληθούν οι αρμόδιοι 

προϊστάμενοι των Υγειονομικών Περιφερειών να εφαρμόσουν τις δικαστικές αποφάσεις που 

δικαιώνουν τους απολυμένους ιατρούς Κέντρων Υγείας από τον Ιανουάριο του 2019. Με 

ένα ποσοστό ήδη εκδομένων δικαστικών αποφάσεων δικαίωσης των ανωτέρω ιατρών να 

πλησιάζει στο ένα τρίτο των όσων έχουν προσφύγει (επί συνόλου περίπου 400-450  

ατόμων), είναι περισσότερο από ποτέ ανάγκη να συμμορφωθούν οι Προϊστάμενοι των ΥΠΕ 

με τις εντολές της Δικαιοσύνης, αφήνοντας στην άκρη κάθε δικαιολογία για τη μη 

επανατοποθέτηση στην ενεργό υπηρεσία των δικαιωμένων, ως άνω, ιατρών.  
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Με την πανδημία του κορωνοϊού να έχει οδηγήσει στα όριά του το Δημόσιο Σύστημα Υγείας 

της χώρας, κατεξοχήν στις περιοχές δικαιοδοσίας της 3ης και 4ης ΥΠΕ, με την 6η ΥΠΕ να 

είναι ήδη αποψιλωμένη από ιατρούς και την 7η ΥΠΕ να έχει επίσης ανάγκη από στελέχωση, 

η αρμόδια πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας δεν δικαιολογείται να απευθύνει έκκληση 

για προσφορά υπηρεσίας στον εκτός των νοσοκομειακών δομών ιατρικό κόσμο και να 

παραγκωνίζει τις κατά νόμον υποχρεώσεις της, που είανι ο σεβασμός στις αποφάσεις της 

Δικαιοσύνης. Κατόπιν όλων των προαναφερθέντων, οφείλει η κεντρική πολιτική ηγεσία να 

δώσει, στον ταχύτερο δυνατό χρόνο, τις κατάλληλες οδηγίες προς τους διοικητές των κατά 

τόπους ΥΠΕ να επισπεύσουν και όχι να εμποδίζουν την επανένταξη στις όποιες 

νοσοκομειακές δομές των ΥΠΕ της χώρας όλων εκείνων των έμπειρων ιατρών, που όντας 

απολυμένοι, δικαιώθηκαν, βάσει αποφάσεων δικαστηρίων, καθώς, οι εν λόγω έχουν ήδη 

γνώση και των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν στις τοπικές κοινωνίες, όπου 

υπηρετούσαν. 

Τέλος, προκειμένου να συμβαδίζει η άσκηση πολιτικής στον εργασιακό τομέα με την κοινή 

λογική και τα «αυτονόητα», είναι ανάγκη, επιτέλους, να ενταχθούν οι νοσηλευτές και ιατροί 

των νοσοκομειακών μονάδων και των Κέντρων Υγείας στα βαρέα και ανθυγιεινά 

ασφαλιστικά ένσημα, ώστε να ανταποκρίνεται στις συνθήκες της πραγματικότητας που 

βιώνουν οι εν λόγω επαγγελματίες υγείας η εργασιακή τους αντιμετώπιση από την Πολιτεία. 

Το προηγούμενο θα μπορούσε να αποτελέσει ένα πρώτο βήμα σε μια οργανωμένη 

προσπάθεια δημιουργία κινήτρων που θα αποτρέψει τη μαζική έξοδο των νέων ιατρών από 

τη χώρα μας. Η τελευταία πρωτοβουλία είναι άκρως επιτακτική, τόσο βραχυπρόθεσμα, όσο 

και μεσο-μακροπρόθεσμα και είναι απορίας άξιο, το γιατί δεν έχει προκύψει, μέχρι τώρα, η 

αναμενόμενη διαβούλευση με τους εκπροσώπους του ιατρικού κλάδου, προς εξεύρεση των 

τελικών ζητούμενων από τους νέους ιατρούς της χώρας μας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να εντάξετε όλες ανεξαιρέτως τις ιατρικές ειδικότητες στη λίστα αποδεκτών της 

όποιας επικείμενης οικονομικής ενίσχυσης απευθυνθεί προς τον κλάδο των υπηρετούντων 

ιατρών στα νοσοκομεία και τις δομές Υγείας, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού; 

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε καταλλήλως προς τους διοικητές των ΥΠΕ της χώρας να 

επισπεύσουν την επανένταξη στις κατά τόπους νοσοκομειακές δομές, όσων απολυμένων από 

τον Ιανουάριο του 2019 ιατρών φέρουν δικαστικές αποφάσεις που καθιστούν άκυρη την 

απόλυσή τους; 

3. Προτίθεσθε να δρομολογήσετε την ένταξη των ιατρών και νοσηλευτών στα βαρέα και 

ανθυγιεινά ασφαλιστικά ένσημα, αφού οι συνθήκες άσκησης του επαγγέλματός τους 

τεκμηριώνουν απόλυτα τη σχετική κατάταξη, ξεκινώντας παράλληλα και τον κοινωνικό διάλογο 

με τους κλαδικούς εκπροσώπους των ιατρών για την αναζήτηση των κατάλληλων κινήτρων 

προς θεσμοθέτηση, ώστε να αποτραπεί η διαφυγή στο εξωτερικό των νέων πτυχιούχων ιατρών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




